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HOTĂRÂREA NR. 26 

 

(1) Având în vedere solicitarea și formularul de autoevaluare nr. 17280/26.11.2024, 

iar la Comisia de etică universitară cu nr. 178/26.11.2024, privind acordarea avizului de etică a 

cercetării pentru studiul intitulat ........ elaborat de....., doctorand în cadrul Școlii Doctorale de 

....., Facultatea de ....., coordonator științific prof. univ. dr. ....... din cadrul Facultății de ......, 

pentru a răspunde cerințelor de publicare în revista Journal of Academic Opinion 

(https://academicopinion.org/), 

   

 (2) În baza dispozițiilor art. 48 și a următoarelor din Regulamentul de organizare și 

funcționare a Comisiei de etică universitară a Academiei de Studii Economice din București 

aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 155/31.07.2024 (denumit în continuare ”Regulament”), 

 

Subcomisia de etica cercetării din cadrul Comisiei de Etică Universitară a Academiei de 

Studii Economice din București (ASE) a evaluat, din punctul de vedere al respectării normelor 

etice ale cercetării științifice, solicitarea mai sus menționată și a constatat că evaluarea cercetării 

din punct de vedere al respectării normelor etice, conform art. 162 alin. (3) din Legea nr. 

199/2023 a învățământului superior, este necesară, întrucât articolul menționat implică subiecți 

umani și accesul la informațiile personale prin chestionare, interviuri sau alte forme de culegere a 

informațiilor. 

În baza formularului de autoevaluare pentru avizul de etică ce însoțește solicitarea nr. 

178/26.11.2024 asumat de către doctoranda ....... în calitate de investigator principal, Subcomisia 

de etica cercetării din cadrul Comisiei de Etică Universitară a Academiei de Studii Economice 

din București a constatat faptul că pentru realizarea articolului colectarea datelor s-a realizat în 

perioada  noiembrie - decembrie 2023, în România printr-un chestionar online (Google Forms), 

distribuit pe diverse platforme, inclusiv Facebook, LinkedIn, WhatsApp și alte rețele sociale. 

Investigatorul principal al studiului precizează că participanții au fost informați cu privire la 

scopul și obiectivele studiului la care iau parte și și-au dat consimțământul pentru a participa iar 

aceștia au participat în mod voluntar și anonim, eșantionul studiului bazându-se pe răspunsurile a 
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1.250 de respondenți cu grupe de vârsta între 14 și 18 ani. De asemenea, investigatorul principal 

menționează în formularul de autoevaluare că părinții minorilor care au luat parte la studiu au 

invitat personal proprii copii de a lua parte la completarea chestionarului și consimțământul a 

fost luat în discuția cu părinții care și-au dorit ca a săi copii să participe la studiu iar pentru 

fiecare minor care și-a dorit să participe la acest studiu investigatorul principal a purtat un dialog 

individual pentru a se asigura că este de acord să completeze formularul. Investigatorul principal 

declară de altfel că a verificat cu părinții minorilor că itemii formularului să nu influențeze cu 

ceva starea de bine a minorului, iar ulterior a discutat cu minorul ca în momentul în care simte că 

devine copleșitor procesul de completare a chestionarului, să renunțe a-l mai completa. 

Obiectivul cercetării a fost de a dezvolta și valida o scală prin care să se evalueze 

cunoștințele și atitudinea respondenților din România cu privire la sustenabilitate și hainele 

sustenabile iar pentru a atinge acest obiectiv respondenții au fost invitați să răspundă la câteva 

întrebări creionate pornind de la definițiile regăsite în literatura de specialitate. 

În baza formularului de autoevaluare ce însoțește solicitarea nr. 178/26.11.2024, asumat 

de către doctoranda …… în calitate de investigator principal, Subcomisia de etica cercetării din 

cadrul Comisiei de Etică Universitară a Academiei de Studii Economice din București a 

concluzionat următoarele: 

1) Cercetarea implică subiecți umani care au fost informați cu privire la scopul studiului și 

care și-au dat acordul de a participa în mod anonim la procesul de completare a 

chestionarului prin care s-au colectat datele. 

2) Solicitarea este depusă pentru a răspunde cerințelor de publicare a articolului în revista 

Journal of Academic Opinion (https://academicopinion.org/index.php/pub/index). 

3) Articolul elaborat în urma studiului nu implică riscuri etice, întrucât datele folosite au 

fost colectate într-o manieră anonimă, primind acordul respondenților de a colecta 

răspunsurile acestora. 

 În urma evaluării condițiilor în care s-a realizat studiul intitulat ......, Subcomisia de 

etica cercetării din cadrul Comisiei de Etică Universitară a Academiei de Studii Economice 

din București nu a constatat abateri de la reglementările etice general aplicabile privind 

protecția persoană umană și a decis să aprobe fără mențiuni cercetarea efectuată eliberând, în 

acest sens avizul de etică în limbile română și engleză pentru activitatea de cercetare, aviz pe 

care l-a supus dezbaterii si aprobării plenului Comisiei de Etică Universitară. 

În contextul expus anterior, în temeiul dispozițiilor art. 51 alin. (5) din Regulament, cu 

unanimitate de voturi, Comisia de Etică Universitară a ASE,  
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Art. 1. Aprobă avizul de etică a cercetării nr. 203/20.12.2024 a Subcomisiei de etica cercetării. 

Art. 2. Avizul favorabil rămâne valabil numai în condițiile respectării condițiile prevăzute de 

proiect și declarate ca atare în solicitarea adresată comisiei. Responsabilul activității de cercetare 

trebuie să raporteze eventualele modificări neprevăzute în termen de 30 zile de la producerea lor, 

în caz contrar Comisia de Etică Universitară fiind îndreptățită să decidă anularea avizului. 

Art. 3. Prezenta hotărâre va fi comunicată solicitantului și, spre știință, rectorului ASE și 

Direcției Managementul Cercetării și Inovării (DMCI).  

Art. 4. În cazul în care solicitantul nu este de acord cu hotărârea Comisiei de etică universitară, o 

poate contesta, în termen de 30 de zile de la comunicare, la Consiliului Național de Etică a 

Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării.  

 

Comisia de Etică Universitară a ASE 

 

Avizat 

Direcția Juridică și Contencios Administrativ 

 


